



新会区委常委会会议提出,巩固疫情防控成果 高质量抓好“双统筹”

江门日报讯(记者/黄胜)9月13日,新会区委常委会会议提出,巩固疫情防控成果,高质量抓好“双统筹”。会议提出,要坚决巩固疫情防控成果,统筹推进经济社会发展工作,确保圆满完成各项任务。新会区委书记林锡波,区委副书记、区长刘兵,区委常委、主任郑祖材,区政协主席张华参加会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神及省委有关会议精神,通报新会区疫情防控工作情况,研究部署下一步工作计划。

会议指出,面对“0902”本土疫情,全区上下团结一心、众志成城,目前,新会区疫情防控工作已取得阶段性成果。

各级各部门要深刻吸取本轮疫情处置经验教训,扎实抓好本土疫情处置收尾工作,坚决守住不发生疫情规模性反弹底线。

会议强调,要提高政治站位,统一思想,慎终如始做好疫情防控工作。各级各部门要认清当前疫情防控形势,从严从实抓好疫情防控各项工作。要强化重点行业、重点领域、重点人群的核酸检测,尽快完成全区核酸采样点重新配置,全力推动场所码在公共场所全覆盖。要强化药店、诊所等“哨点”作用,卫生健康部门和市场监管部门要抓好监督落实。要持续筑牢“外防输入”防线,加

强对境外来(返)新人员的排查和管控。强化信息梳理,摸清人员底数,做到“心中有数”。要提级校园管理,抓实抓细抓牢校园疫情防控措施,做到“一校一方案”。要做实“智慧网格”,完善精准防控工作机制。各镇(街)要迅速完善指挥中心建设,将疫情防控指挥中心、应急指挥中心、三防指挥中心以及网格指挥中心统一起来,形成“新会模式”,推动各工作链条紧密衔接、高效联动、形成闭环,确保各项防控措施落地落实。

会议还听取了新会当前经济运行情况及工业项目推进情况,研究下一步工作措施。会议强调,目前,防疫形势依然

严峻,全区上下要坚持问题导向,紧盯经济发展目标任务,重点分析查找经济运行中的突出问题,逐一梳理重点项目建设过程中的难点堵点问题,强化责任意识,建立问题化解台账,强化服务保障,以更高站位、更大力度、更实举措,高效统筹疫情防控和项目建设,切实稳住经济大盘。要确定目标,坚持项目为王,紧盯时间节点,全力推进在谈项目早落地、落地项目早开工、开工项目早投产。全区各级各部门要齐心协力,把耽搁的时间抢回来,把落后的任务补起来,把发展的节奏拉上来,高质量统筹疫情防控和经济社会发展。

凤山湖园区产城融合教育提升项目启动 满足园区企业 员工子女入学需求

江门日报讯(记者/任晓盈)昨日,记者获悉,新会区计划投入近1.8亿元启动新会智造产业园凤山湖园区产城融合教育提升项目,将司前中学和司前镇华侨学校升级改造为新会一中附属凤山湖中学,并新建凤山湖实验小学,解决新项目落户企业职工子女入学问题,满足新会智造产业园发展需求,助力落实“园区再造”。两校计划明年9月招生。

当前,新会智造产业园凤山湖园区正加快建设,尤其是随着中创新航江门基地项目的加速推进,预计凤山湖园区首期企业用工需求约21000人,解决企业职工随迁子女入学问题,做好园区教育服务配套势在必行。

目前,《新会智造产业园凤山湖园区产城融合教育提升方案》已出台。根据该方案,新会将优化司前镇教育资源配置,对司前中学和司前镇华侨学校进行升级改造。按照“少投入、快见效”“小调整、优布局”“统规划、强配置”的原则,优化办学条件,增加公办学位供给,满足园区企业职工子女入学需求。

其中,司前中学将升级改造为新会一中附属凤山湖中学,交由新会一中全权管理,实施寄宿制学校模式,打造服务新会智造产业园凤山湖、大泽两个园区及罗坑等新会西南片区的优质初中。

该项目计划分三期进行。一期

建设内容主要包括拆除老旧楼房,新建宿舍大楼、食堂、综合教学楼,同时,翻新原教室,升级场地绿化,改造后将新增28间课室,在校生规模可由目前的1800多人增加至3200人。二期计划修建300米跑道运动场及3个篮球场,新建游泳池,满足义务教育标准化学校教育设施配套。三期计划新建体育馆、教学楼、学生宿舍、第二食堂、篮球场、生物地理园等,全面满足义务教育标准化学校办学条件。

司前镇华侨学校升级改造项目建设内容主要是利用现有空地新建1栋综合楼和3栋教学楼。升级改造后,学校将新增28间课室,最大招生规模可达2520人。同时,将对接新会实验小学优质教学资源,由九年一贯制学校调整为独立小学,更名为“新会凤山湖实验小学”,由新会实验小学派出学校领导直接进驻参与学校的日常管理。

新会智造产业园凤山湖园区产城融合教育提升项目实施后,将充分发挥新会一中、新会实验小学等优质学校的品牌效应,促进师资优质均衡发展,提升凤山湖园区师资“造血”效能,为园区企业职工子女打造“家门口的上好学校”,满足他们“上好学”的需求。

“我们将高标准、高要求推动该项目,全面满足新会智造产业园的发展需求,推动产城融合。”司前镇副镇长赵志华表示。

新会召开疫情防控形势分析研判会议 有序推进复工复产复学

江门日报讯(记者/钟珍珠)9月12日,针对当前疫情防控形势,新会区召开疫情防控形势分析研判会议,强调要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,紧盯风险点,落实落细各项防疫措施。新会区委书记林锡波,区委副书记、区长刘兵参加会议。

会议指出,经过不懈努力,新会区疫情防控工作取得阶段性成果,但各级各部门不能放松警惕,要始终绷紧疫情防控这根弦,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,持续压紧压实“四方责任”,毫不放松精准抓好各项防控措施。要强化风险研判,对前期工作进行再复盘,查找漏洞,尽快消除风险隐患。要推广“抗原+核酸”检测使用,确保风险隐患早发现、早报告、早处置。要强化特殊人群、重点对象、重点人群的管理,各属地、各行业要结合自身特点,主动分析研判,细化工作措施。要强化保障,及时回应群众诉求。要强化

隔离场所的管理,避免出现二次感染、二次传播,坚决守好每道关口。

会议强调,全区上下要坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,在抓好疫情防控的前提下有序推进复工复产复学。要进一步完善复学复课工作方案,在确保师生健康安全的基础上有序恢复正常教育教学秩序。要紧盯建筑工地、快递、餐饮等重点行业,抓好人员排查、核酸检测、闭环管理、环境消

杀等工作,落实测温、扫码、佩戴口罩等防疫措施。要做好交通运输保通畅工作,保障货物运输畅通。

会议特别提出,各行各业要根据实际情况制定工作方案,强化复工复产安全生产管理,组织开展安全生产和疫情防控检查。属地和行业主管部门要监督指导到位,推动各类企业、项目安全有序复工复产。

会议以电视电话会议形式开至各镇(街、区)。

杀等工作,落实测温、扫码、佩戴口罩等防疫措施。要做好交通运输保通畅工作,保障货物运输畅通。

会议特别提出,各行各业要根据实际情况制定工作方案,强化复工复产安全生产管理,组织开展安全生产和疫情防控检查。属地和行业主管部门要监督指导到位,推动各类企业、项目安全有序复工复产。

会议以电视电话会议形式开至各镇(街、区)。

相关新闻

交通运输服务有序恢复 保障群众正常生产生活

江门日报讯(文/图 记者/黄胜 通讯员/新交宣)目前,新会区各交通运输行业经营单位、施工单位正有序复工复产,公交车有序恢复运行。新会区交通运输局结合行业安全生产和疫情防控专项检查行动,督导交通运输行业各业户持续强化防疫措施,确保群众正常生产生活平稳有序。

客运站场 旅客进站须持48小时内 核酸阴性证明和“绿码”

根据上级要求,对新会各客运站场所有一线从业人员,要落实核酸检测“2天1检”。全面暂停国内所有中高风险地区来往、途经的客运班线、包车客运。严格执行场站和交通运输工具清洁、消毒、通风,设置隔离留观区,严格落实进站旅客“三个100%”(100%测温、100%扫码、100%佩戴口罩)。

旅客进站须持48小时内核酸检测阴性证明和健康码“绿码”。同时,新会强化客运站场内的旅客引导,根据客流情况及时增加进出站口、安检通道、售票窗口、检票口等关键部位服务人员,防止人员聚集。坚持做好核酸检测点设置工作,引导涉疫风险区旅客接受落地核酸检测。

港口码头 严格监管货车司机作业

在港口码头,要严格监管货车司机作业。对引航人员、码头作业两类高风险人员,要做好防疫培训,落实各项防疫措施。加强港口管控,严格落实外地货车司机(包括来新、返新货车司机及其他司乘人员)扫码、测温、戴口罩、持48小时内核酸检测阴性证明,核实提前报备的人、车信息。

加大对进场作业货车司机的疫情防控宣传力度,加强监管,港区非必要不下车。外货码头要进一步落实疫情防控监督职责,对码头开展一次全面巡查,及时堵塞管理漏洞,有效监管货车司机在港区作业情况。

邮件快件行业 进场人员凡进必扫场所码

邮件快件行业从业人员须持24小



新会公交线路有序恢复运营,市民乘车须持48小时内核酸检测阴性证明。

时内核酸检测阴性证明返岗。经营单位要梳理员工实名制信息健康档案,加强员工健康监测,完成全程疫苗接种,并做好相应台账记录。

邮件快件经营单位需严格落实“三个100%”,要求进入场所的客户100%测温、戴口罩、查验“两码”,同时,保持“一米线”。

同时,全面强化场所码应用。邮政行业各类公共场所(企业办公场所、营业网点、分拣处理场所、末端网点等)应按照规定设置场所识别码并张贴在显眼位置。未设置场所识别码的,不得开放或营业,进场人员(包括员工、客户、货运司乘人员)先扫码再通行,切实做到“应设尽设”“凡进必扫”。

在建交通项目 强化人员管控 实施封闭式管理

在建交通项目

在建交通项目施工人员在返岗前,须持48小时内核酸检测阴性证明(返)新,返新前12小时报备,返新后及时开展核酸“3天2检”,持24小时内核酸检测阴性证明返岗,近期不参加聚集性活动。

对进入工地人员,必须严格落实7天行程排查、实名登记、体温监测等措施。工作期间严格落实佩戴口罩、“一米线”、非必要不聚集、错峰就餐等健康管理措施。从严格落实封闭式管理,严禁无关人员进入工地,办公区、施工区、生活区只保留一个出入口。

公交服务 部分线路恢复运营

根据《新会区关于有序恢复低风险区生产生活秩序的公告》,9月14日起,新会区公交线路有序恢复。

有序恢复运营城区内部分公交线路,包括292路、301路、301B路、303

路、306路、309路、329路、310路、311路、312路、313路、316路、318路、319路、321路,约45-60分钟一班。

中高风险区相关公交站点,暂不停靠上落客。具体包括,尚雅学校站、梅江站、美吉特广场站、南湖壹号站、深源里站、名苑华庭站、明翠新村站、紫华路站、葵湖站、金沙广场(农林)站、金沙广场(水厂)站、玉圭园站。

其他公交线路将根据疫情防控实际需要暂时延缓,具体恢复时间另行通知。

为巩固来之不易的防控成果,切实保障广大人民群众生命安全和身体健康,新会区将认真贯彻执行《新会区关于有序恢复低风险区生产生活秩序的公告》要求,严格落实各项防控措施,广大市民乘坐公共交通工具须持48小时内核酸检测阴性证明,积极配合驾驶员做好“三个100%”(扫描场所码、100%出示健康码、行程卡、100%佩戴口罩、100%测量体温)。

小区调整为低风险区 居民恢复正常生活

江门日报讯(见习记者/卢瑞麟)根据新会区新冠肺炎疫情指挥部办公室发出的通告,9月12日24时起,汇侨新城小区、南湖壹号小区、南湖壹号小区等由中风险区调整为低风险区,实行“个人防护、避免聚集”等防范措施,居民生活秩序有序恢复。

9月12日23时许,记者在新会南湖壹号小区楼下的广场看到,居民、旅客已经等候在小区出入口,他们的拿出手机拍照留念,有的忙着收拾行李,还有的与志愿者聊家常,每个人的脸上都充满了喜悦、期待。

记者了解到,南湖壹号小区内有多家公寓和酒店,是外地旅客到圭峰会城暂住的热门选择,新会“0902”本土疫情发生后,基于疫情防控需要,该小区实施“人不出区、错峰取物”的管控措施,许多旅客因此滞留在此。

解除管控的时间一到,南湖壹号、南湖壹号等小区的居民立即行动起来,拆除铁马、警戒线、帐篷等,小区恢复正常通行,旅客们带着行李和这段的特殊经历踏上了归途。

对于实施临时管控措施的10

天,南湖壹号、南湖壹号的居民颇有感触。“这段时间,医护人员穿上防护服上门为我们做核酸,天气热、温度高,但他们一直坚持,我感触很深。”南湖壹号小区居民刘小姐说。她还表示,中秋节当天,社区工作人员给每户居民都送了一盒月饼,让他们倍感温馨。

据悉,新会区在本轮疫情防控中,不断优化对中高风险地区人员的关怀照顾。南湖壹号和南湖壹号小区所属的民和社区,就在管控期间为小区内的居民和旅客送早晚餐,还因为费用问题无法继续在管控区内住宿的旅客安排暂住场所。

尽管疫情防控取得阶段性成果,但仍不可大意。新会区疫情防控指挥部提醒,市民仍要继续遵守防疫规定,自觉做好个人防护,不扎堆,不聚集。如果出现发热、咳嗽、咽痛、乏力、腹泻等症状,要第一时间向所在社区报告,并及时到指定医疗机构就诊。据悉,调整为低风险区的几个小区出入口,目前仍安排专人24小时值守,对居民严格实行测温、扫码、登记等防控措施,以“解封”不“解防”的态度坚持做好常态化疫情防控。

圭峰会城设置22个便民核酸采样点 方便群众就近检测

江门日报讯(记者/任晓盈)“打开健康码、行程卡,保持一米距离。”9月13日,会城名人广场的便民核酸采样点正式启用。该采样点外观如同“书吧亭”,在公安民警、志愿者的引导下,市民们戴着口罩,自觉保持一米间距排队,扫描健康码后,有序接受核酸检测。

据了解,为扎实推进疫情防控工作,方便群众就近进行核酸检测,进一步满足居民常态化核酸检测需求,圭峰会城在辖区内设置了22个便民核酸采样点。采样点于9月13

日起陆续投入使用,不同采样点服务人群有所区分,江门市外来(返)江人群、江门市外来(返)江货车司机、所有“愿检尽检”人群可按指示前往进行核酸检测。

“我的核酸检测马上就要超过24小时了,看到家附近有便民核酸采样点,马上就过来排队做核酸,2分钟不到就完成了,很方便。”9月13日下午6时30分,冈州广场便民核酸采样点刚刚启用,市民罗先生便在这里完成了核酸检测。